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AVALIACAO DE DESEMPENHO

Nesta secao vocé monitora o seu desempenho enquanto estuda esta apostila. Todos
os campos desta pagina sao calculados automaticamente pelo PDF. Utilize os leitores
Foxit PDF Reader ou Adobe Acrobat Reader para um funcionamento adequado. Na maioria
dos leitores de PDF de celulares estes recursos nao funcionam.

COMO UTILIZAR:

No cabecalho de cada questao vocé encontrara 4 checkboxes (um , um ,
um e um vermelho), como no exemplo abaixo:

QuesTAo 1 [EEEEY

A medida que vocé for estudando cada questdo, marque um dos checkboxes (apenas
um por questao!) segundo a seguinte logica:

v | Vocé acertou a questdo sem precisar consultar a resolucao.

V' Vocé quase acertou, mas precisou olhar a resolugdo por causa de algum detalhe.

v | Vocé tinha pouca ideia de como resolver, mas compreendeu perfeitamente a resolucao.
Mesmo vendo a resolugao, vocé ficou com alguma duvida ou achou muito complicado.

Nao se esqueca de salvar o PDF ao fechar!

ACOMPANHAMENTO:

Questdes Estudadas:

Questdes A Estudar:

Totalizac¢6es indice de Desempenho

I =

Avaliagao do Seu Desempenho

I>85 Otimo! Vocé esta dominando o contetido. Parabéns!
7.0<1 <85 Bom! Vocé sé precisa focar seus estudos em alguns pontos.
5.0 <1 <70 Razoavel. Foque nas questdes que marcou em laranja e vermelho.

I <5.0 Ruim. Estude melhor o conteudo tedrico e volte a praticar.



https://www.foxit.com/pt-br/downloads/
https://get.adobe.com/br/reader/
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QUESTAO 1 |:| MATEMATICA - CARGOS TECNICOS - TRANSPETRO 2023

Considerando-se os nimeros reais 27°, 3%° e 437 0 menor
e 0 maior deles sao, respectivamente,

(A) 4% e 3%
(B) 4% e 2"
(C) 350 e 275

(D) 3% e 4"
(E) 2" e 4%

RESOLUGCAO

A comparacgédo entre 27 e 437 é simples, uma vez que podemos escrever 4 = 2%
Reescrevendo 437 na base 2:

437 — (22)37 — 92x37 _ 974

Portanto ja vemos que 437 = 27 < 27, Com isso eliminamos as alternativas (D) e (E).
Agora partimos para a segunda parte, mais complicada, que é comparar 27 com 3°°.
Pra isso vamos analisar a razdo entre esses dois numeros, pra ver se conseguimos
verificar se € maior ou menor que 1. De cara vemos que 75 e 50 sdo multiplos de 25, 0
que pode ser um sinal, entdo escrevemos:
975 93x25 (23)25

350~ 32x25 (32)25

Como todos os termos estao elevados a 25, podemos escrever:

975 937 25 g\ %
2-()"-0
Como £ é menor que 1, ao elevarmos este valor & 252 poténcia o resultado continuara
sendo menor que 1 (pense no valor %, por exemplo). Ou seja:
275
<1l o 2P <3

350
Portanto, ordenando os trés niumeros da questao, temos:

437 < 275 < 350

Sendo (A) a alternativa correta. Perceba que esta questdo matematicamente nao €
dificil, mas exige uma boa analise.

ALTERNATIVA (A)

Material de uso exclusivo de Exatas Concursos LTDA.
E expressamente proibido copiar, distribuir ou revender este material (Lei dos Direitos Autorais N° 9.610).
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QUESTAO 20 |EEEN MATEMATICA - CARGOS TECNICOS - PETROBRAS 2023

005 corresponda a quantidade

| I'I') Suponha-se que C(r)=5x%e
de litros de combustiveis anuais, em milhdes de litros,
demandadas em uma pequena cidade, em ¢ anos apos

um instante inicial #=0. Nesse caso, considerando-se
8 . .
In (E) = 0,5, para 1 = 10, € correto afirmar que a quantidade

de litros de combustiveis demandados na cidade sera igual
ao dobro da quantidade no instante inicial.

RESOLUGCAO

Como a questao busca uma comparagdo em relacdo a quantidade demandada no
instante inicial (quando ¢ = 0), vamos primeiramente calcular esse valor inicial:

C(0) =5 x 050
C(0)=5x¢°
C'(0) = 5 milhdes de litros

Agora precisamos calcular qual sera a demanda daqui 10 anos, € pra isso basta fazer
t = 10 na equacao:

C(10) = 5 x 20710
C(10) = 5 x €2?

Vemos entdo que precisamos encontrar uma forma de calcular ¢%°. Pra isso utiliza-
mos o In informado na questéo:

In (g) =05 = 5_ oo

Agora fica facil encontrar C'(10):
C(10) =5 x § = 8 milhdes de litros

Comparando, vemos que C(10) é menos que o dobro de C(0), logo a afirmativa esta

errada.
AFIRMACAO ERRADA
QUESTAO 21 |EEEN MATEMATICA - CARGOS TECNICOS - PETROBRAS 2023

| V) Considere-se que um equipamento de monitoramento deva
ser posicionado, a cada hora x do dia, a uma profundidade p,
em metros, igual a p(x) = 0,2x” — 4x + 25. Nessa situagfo, o
equipamento deve ser posicionado a 5 metros de
profundidade duas vezes a cada dia.

Material de uso exclusivo de Exatas Concursos LTDA.
E expressamente proibido copiar, distribuir ou revender este material (Lei dos Direitos Autorais N° 9.610).
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QUESTAO 44 |EEEN MATEMATICA - CARGOS TECNICOS - PETROBRAS 2018

Sejam A uma matriz quadrada de ordem 2 e B uma matriz
quadrada de ordem 3, tais que detA - detB = 1.

O valor de det(3A) - det(2B) é

(A)S5 (D) 72
(B)6 (E) 108
(C) 36

RESOLUCAO

Das propriedades dos determinantes de matrizes, temos que sempre que uma linha
for multiplicada por um fator, o determinante da matriz também sera multiplicado pelo
mesmo fator. Assim, temos que ao multiplicar uma matriz M (quadrada de ordem n) por
um fator «, 0 novo determinante sera dado por:

det(aM) = o™ det(M)
Como a matriz A tem ordem 2:
det(3A4) = 3% det(A) = 9det(A)
Como a matriz B tem ordem 3:

det(2B) = 2 det(B) = 8det(B)

Portanto:
det(3A) - det(2B) = (9det(A)) - (8det(B))
det(3A) - det(2B) = 72 det(A) - det(B)
det(3A) - det(2B) =72 x 1
det(3A) - det(2B) = 72
ALTERNATIVA (D)
L [0 MATEMATICA - CARGOS TECNICOS - PETROBRAS 2018
Os valores a e b que atendem ao sistema
Ja+b =42
log,a+log,b=3

sdo também raizes da equacao do segundo grau
x?-8x+P=0.

O produto S - P é igual a
(A) —124/2
(B) —18v2
(C) —2442

(D) 3042
(E) -36+2

Material de uso exclusivo de Exatas Concursos LTDA.
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